

中共中央国务院关于表彰全国劳动模范和先进工作者的决定

(2025年4月28日)

近年来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全党全国各族人民砥砺奋进、攻坚克难,中国式现代化迈出新的坚实步伐。在这一伟大实践中,涌现出一大批敬业奉献、锐意进取、忘我拼搏、敢为人先的先进模范人物。他们是千千万万奋斗在各行各业劳动群众中的杰出代表,

以自身的模范行动和崇高品格,生动诠释了劳模精神、劳动精神、工匠精神的时代内涵,充分展现了新时代我国工人阶级和广大劳动群众的新风采。为表彰他们的突出贡献,进一步凝聚起团结奋进的强大合力,党中央、国务院决定,授予徐树永等1670人全国劳动模范称号,授予李萌

等756人全国先进工作者称号。希望获得全国劳动模范和先进工作者称号的同志,珍惜荣誉、保持本色,实干笃行、再立新功,充分发挥模范带头作用,激励广大劳动群众踊跃投身以高质量发展推进中国式现代化的火热实践。

下转A02版▶

庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会隆重举行

习近平发表重要讲话,代表党中央向全国各族工人、农民、知识分子和其他劳动群众,向各级工会组织和全体工会工作者致以诚挚问候!向受到表彰的全国劳动模范和先进工作者表示热烈祝贺!

李强主持 赵乐际王沪宁丁薛祥李希出席 蔡奇宣读表彰决定



4月28日,庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。

新华社记者 李学仁 摄



4月28日,庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会在北京人民大会堂隆重举行。这是习近平等党和国家领导人向全国劳动模范和先进工作者代表颁发荣誉证书。

新华社记者 谢环驰 摄

新华社北京4月28日电 庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会28日上午在人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话强调,新时代新征程,必须紧紧围绕党的中心任务,汇聚起工人阶级和广大劳动群众的磅礴力量,脚踏实地、奋发进取、拼搏奉献,一步一

个脚印把实现中华民族伟大复兴的宏伟蓝图变成现实。

在“五一”国际劳动节到来之际,习近平代表党中央,向全国各族工人、农民、知识分子和其他劳动群众,向各级工会组织和全体工会工作者致以诚挚问候!向香港特别行政区、澳门特别行政区、台湾地区工会和劳动界的朋友们致以节日祝福!向受到表彰的全国劳动模

范和先进工作者表示热烈祝贺!

李强主持大会,赵乐际、王沪宁、丁薛祥、李希出席,蔡奇宣读表彰决定。

人民大会堂大礼堂气氛隆重热烈。主席台上方悬挂着“庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会”会标,后幕正中悬挂中国工会会徽,会徽下方是“1925—2025”字标,10面红旗分列两侧。二楼眺台悬

挂着标语:“以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定不移听党话跟党走,在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业中充分发挥工人阶级主力军作用和工会桥梁纽带作用!”

上午10时,大会开始。全体起立,高唱中华人民共和国国歌。

蔡奇宣读《中共中央、国务院关于表彰全国劳动模范和先进工作者的决

定》。1670人被授予全国劳动模范称号,756人被授予全国先进工作者称号。

在欢快的乐曲声中,全国劳动模范和先进工作者代表依次登上主席台,习近平等为他们颁发荣誉证书。

中国二重德阳万航模锻公司班组长叶林伟代表全国劳动模范和先进工作者宣读倡议书。

在全场热烈掌声中,习近平发表重

要讲话。他指出,中华全国总工会成立100年来,在中国共产党领导下,各级工会紧紧围绕党在各个历史时期的中心任务,团结动员我国工人阶级紧跟党的步伐、走在时代前列,在推进革命、建设、改革伟大事业中建立不朽功勋,谱写了我

国工人运动的壮丽篇章。

下转A02版▶

(讲话全文见A02版)

中国-阿拉伯国家合作论坛第十一届企业家大会暨第九届投资研讨会开幕

蒋作君出席并致辞

任鸿斌、哈立德·哈纳菲、艾哈迈德·穆斯塔法·法赫米、奚国华、冯飞致辞 刘小明主持

本报海口4月28日讯(海南日报记者李磊)4月28日,中国-阿拉伯国家合作论坛第十一届企业家大会暨第九届投资研讨会在海口开幕。全国政协副主席蒋作君、中国贸促会会长任鸿斌、中信集团董事长奚国华等中方嘉宾,阿拉伯农工商会总联盟秘书长哈立德·哈纳菲、阿盟驻华代表处主任艾哈迈德·穆斯塔法·法赫米等外方嘉宾,

海南省委书记冯飞、省长刘小明等省领导出席。

蒋作君在致辞中表示,2022年12月和2024年5月,习近平主席分别出席首届中阿峰会、中阿合作论坛第十届部长级会议并发表主旨讲话,为深化中阿合作、推动中阿命运共同体建设跑出加速度,双方经贸合作大有可为,产业链供应链合作空间广阔。

任鸿斌表示,中国和阿拉伯国家是好兄弟、好伙伴、好朋友。近年来,中阿命运共同体建设跑出加速度,双方经贸合作大有可为,产业链供应链合作空间广阔。

下转A02版▶

刘小明会见阿拉伯农工商会总联盟秘书长哈立德·哈纳菲

本报海口4月28日讯(海南日报记者陈蔚林)4月28日,省长刘小明在海口会见来琼参加中国-阿拉伯国家合作论坛第十一届企业家大会暨第九届投资研讨的阿拉伯农工商会总联盟秘书长哈立德·哈纳菲一行。

刘小明对哈立德·哈纳菲一行的到来表示欢迎,并介绍了海南自由贸易港建设进展。他表示,当前,海南正在精心做好封关准备工作,加紧推进自由贸易港核心政策落地,着力打造“两个基地”“两个枢纽”“两个网络”。封关运作后,海南自由贸易港开放水平更高、政策更加优惠,投资更加便利。希望阿拉伯农工商会总联盟与海南建立长效合作沟通机制,共同推动建立人才创新交流平台,加强旅游、科技、能源、商业航天等产业合作交流,积极落实中阿“五大合作格

局”,助力构建面向新时代的中阿命运共同体。哈立德·哈纳菲认为,海南自由贸易港发展潜力巨大、前景可期。希望与海南共建人才创新交流平台,并以此为着力点推动双方在数字经济、文化旅游、经贸投资、工业园区建设等方面合作交流。愿意发挥在阿拉伯国家联盟的资源优势,

下转A02版▶

海南省政府与中国政法大学签署战略合作协议

冯飞刘小明姜泽廷证签

本报海口4月28日讯(海南日报全媒体记者李磊)4月28日,海南省政府与中国政法大学在海口签署战略合作协议,并举行中国政法大学海南自由贸易港法治研究院、海南国际学院揭牌仪式。省委书

记冯飞、省长刘小明,中国政法大学党委书记姜泽廷见证签约并出席揭牌仪式。

签约仪式前,冯飞、刘小明会见姜泽廷一行,双方围绕深化相关领域合作进行交流。双方将在法治建设、人才培养、

科学研究等领域开展深入合作,服务保障海南自由贸易港建设和高质量发展,助推中国政法大学“双一流”建设。

省领导谢京、中国政法大学校长马怀德参加活动。

海南37人荣获全国劳动模范和先进工作者称号

本报海口4月28日讯(海南日报全媒体记者邱江华)庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会4月28日上午在北京举行。今年,我省有37人受到表彰,其中,全国劳动模范26人、全国先进工作者11人。

“现场参加表彰大会,心情无比激动。”全国劳动模范、中海石油(中国)有限公司海南分公司钻完井技术专家罗鸣第一时间通过电话向记者表达了自己的兴奋之情。

19年“扎根”深海,罗鸣带领团队先后攻克南海高温高压、深水/超深水

等领域世界级钻完井技术难题,推动完成我国海上首个高温高压气田、我国首个自营深水高压气田、全球首个超深水超浅层大气田的勘探开发钻完井项目,有力推动海上钻完井技术进步及产业化应用。

下转A02版▶

导读

永远跟党走 奋进新征程

——海南工会庆祝中华全国总工会成立100周年特刊

T01-T12